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 =1.800.000 × 0.2 × )2+5/12 = (870.000  

 = -           

               =1.800.000 – 870.000  =930.000  

  =–  = 1.600.000 – 930.000  =670.000  

)  :5  (

70 %   



      :                                                                                        IBS        
 

28 

  = 670.000 × 0.7  =469.000  

 = 2.950.000  +469.000  =3.419.000  

  =3.419.000 × 0.19  =649.610 

  5 :SPA   5201 650.000   

  

:  10.000   

6:  

 ( ) 31 – 12 – 201618.600.000  .

:  

  :1.200.000 

  :100 800  / 

  )5 :  1.500.000  

  800.000 . 

  PVC  :800.000. 

  300.000 
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290  200  160  120  35  __  20  __  100  60  __  90  

  

 450.000  =  120.000  = 20.000.  

   =145.000   =120.000   =33.000                      

 =87.000  

01-01-2012 200.000 80.000 
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  =290.000  +200.000  +160.000 . +000 120  +35.000  +20.000  +100.000  +60.000              +
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 )  +   =  –  =  (450.000 )  +120.000 – 20.000 =  (

550.000.  
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 +  +  +  =    
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   20  /02 20  /03  /2016  
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  20  /05 20  /06  /2016  

)  = 3.100.000 × 19 % (× 30 %  =176.700   

   :176.700 – 159.600  =17.100  

176.700    17.100  )

2014(176.700  +17.100   =193.800  

  :20  /10 20  /11  /2016  
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Article 104 du CIDTA 2017, p.36  

 :  = Y  1.500.000   
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1 DGI, Fiscalité des professions libérales pour 2017, p.9  
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70.000        =   50.000  *1%  =500 )   

                          )IRG (         20.000  *10%  =2.000 .( )  

3-3 IRG/RL  

 

  Libératoire

.  

  7 

%   10%2. 

    15 % 

  

  80   
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 20.000   

     = 20.000  *12  =240.000 =240.000  *15%  =36.000   
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 2 15   42  
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49.560 .  

)= 62.910 – 49.560 (× 60  =801.000   

) 

  (60 %   

  

  

 :100 85.00060 %.  

 = }85.000 – )85.000 × 60 %({ × 100 = 3.400.000 .  

  :   

 10 %.  

                                                             
 1 62 2010  

 ) =  –  (×   
 

 ) = –  (×   
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 =  :2.000.000  +1.200.000  =3.200.000   

 = 3.200.000 × )1-0.1 = (2.880.000   

) = 2.880.000 – 1.440.000 (× 0.35  +324.000  +48.000  =876.000   
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=  )2.000.000 – 1.440.000 (× 0.35  +324.000  +48.000  =568.000  

) = 1.200.000 – 360.000 (× 0.30  +48.000  =300.000  

 = 568.000  +300.000  =868.000   
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1.5 %  11.5 %  13 %  

  --  1.25 %  1.25 %  

  6.75 %  11 %  17.75 %  

  0.5 %  1 %  1.5 %  

  0.25 %  0.25 %  0.5 %  

  9 %  25 %  34 %  

  

 :http://www.cleiss.fr/docs/cotisations/algerie.html  

    : 

12    . 

   

       40 % 1000 1500  

     15 %. 

  2017  

 :50.00010%15% 20%

150 ) 22 300 ) 22  .( 

http://www.cleiss.fr/docs/cotisations/algerie.html
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15.00012.00020.000 .

2017.  

      

  

 10%  

 15%  

 I. nuisance20 % 

       S. de poste 

9 %  

) 22×150(  

) 22×300(  

IRG s 

  

  

  

50.000  

5.000  

7.500  

10.000  

72.500  

  

3.300  

6.600  

  

15.000  

12.000  

  

  

  

  

  

6.525  

  

  

16.261  

  

  

20.000  

  109.400  42.786  

  66.614    

  

3-6    

 

3  2017 8  

20091.      

  

  

     

     

-  = × )1 +8% .( 

- 30 %  .

10% . 

                                                             
1 CIDTA 2017, p.20 
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  :) 

  (   

 4 :  

 

  

  

15   

10 15   

6 10   

4 6   

2 4   

100 %  

80 %  

60 %  

40 %  

30 %  

  

15 %.  

  

30 

1.  

7 .     

  

 1:       6201  :  

       :1.580.000  

 :3.800.000  

        :1.190.000  

 :      IRG  

  

  

  = 3.800.000  +1.190.000  =4.990.000  

  

=  0  +48.000  +324.000 )+4.990.000– 1.440.000 * (0.35  =1.614.500   

  

                                                             
.2017    80   1  
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 2:      1620       70.0001.7        

     830.000        .  

   

     IRG   

              

  

 10 

%.  

 = 1.770.000  +830.00 = 2.600.000  

 = 2.600.000 – 2.600.000 × 10 %  =2.340.000  

=  0  +48.000  +324.000 )+2.340.000– 1.440.000 * (0.35  =00687.0   

  )   

 : = 0  +48.000  +324.000 )+1.770.000– 1.440.000 * (0.35  =487.500   

  = 0  +48.000  +)830.000 – 360.000(  *0.30  =189.000   

 = 487.500  +189.000 = 676.500   

10% 

  

 3:       1520  :  

   :7.850.000  

   :3.893.000  

   :  

    )  : (360.000        

     :1.200.000   

     :900.000  

   120.0001000   

   2013  :330.000  

        :480.000  

     176.000 CNAS  8.000    

   :86.000  16.000   .  
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  :       IRG    

  

  

  les charges déductibles  

  

   

  

 

-  

  

 

2013 

 

  

  

  

1.000.000  

785.000  

60.000  

330.000  

480.000  

168.000  

70.000  

360.000  

200.000  

115.000  

60.000  

  

  

8.000  

16.000  

  

1.000.000  

10%   

500  × 120   

  

 

  

  2.893.000  759.000    =– 

 = .0003.893 – .0002.893  =

.0001.000  

  

 =)1.000.000-360.000 (×0.3 +48.000  =240.000  

 4:        6201:  

       :60.000  

         :28.000  

         :25.000  

        :380.000  

 :        

  

  

 :50.000 1%50.000 × 0.01  =500 ).  

 :50.000 10%10.000 × 0.1  =1.000 .( )  

 = 500  +1.000  =1.500  
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  10%28.000 × 0.1  =2.800 )( 

  50%25.000 × 0.5  =12.500 ) 

  =500  +12.500  =13.000 

  =1.000  +2.800  =3.800 

  =  +  = 380.000  +3.800    =

383.800 

  = 0  +48.000 ) +383.800 – 360.000 (× 0.3  =52.760 

  = 52.760 – 3.800  = ( )48.960   

  

 5 :       6201  :  

   :3   / 30.000   12.000   

   :5   / 40.000   16.000   

   :7    600.000  

   200   /   15.000   5.000  

   5000   /  :140.000  

:       

  : 

 = 30.000 – 12.000  =18.000  

 = 18.000 × 3  = ( )54.000  

  : 

 = 40.000 – 16.000  =24.000  

 = 24.000 × 5  = ( )120.000  

  

  

 = 30.000 – 5.000  =10.000  

 = 10.000 × 200  = ( )2.000.000  

  

 = 140.000  

  = 54.000  +120.000  +2.000.000  +140.000  =2.314.000 

  : 
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  =0  +48.000  +324.000 ) +2.314.000 – 1.440.000 (× 0.35  =677.900  

6:  

2016   

-  :15.500.000  /-   :5.250.000  /-  :370.000 .    

-  :270.000 /-  :450.000  /-  :475.000  

  - : 130.000  /-  :220.000  /-  :35.000        

  - : 220.000 /-  :720.000  

  

-  :7.500.000  /-  :150.000  /-  :130.000      

  -  :225.000  /-  :70.000  /- 14.000  /-  :

90.000 .2016 85.000.  

  

  2016  

 

75.000

145.000210.000 190.000   

   

 75 % 

 1.500.000 2017 .

  

  

 

 30.000.000 

  

  = –  = 16.450.000 – 7.190.000  =9.260.000  

 +  = –   

  

 +  = 0 – )0075.0  +145.000  +210.000  +190.000 = (8.640.000  

  = ( ) –  = 7.780.000 – 399.000  =7.381.000   

 + = –  = ( ) 7.381.000  +0 – 85.000  =7.296.000  
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 35%  .

75%  

30 %.  

  = – )× 75 % × 35 %( –  )

× 30 %(  =6.372.000 – )1.500.000  × 0.3  = (5.922.000  

 :10 % 

90 %  ) 5.922.000  +7.296.000 (× 0.9  =11.896.200  

 = 0  +48.000  +324.000  ) +11.896.200 – 1.440.000 (× 0.35  =.6704.031  

7:  

195 200 

  

-  :1.300  /-   :1.200  /-  :750  / 

-  :12.000  /20  :5.000 

-  :3.500  /-  :( ) 7.500. 

-  :600  /-  :500 

-  (  ) 100% . 

  

   

   

   

  

   

97 – 03   2   1417  11   1997 2 : 

) 40 (.  40 × 4  =160      

195 – 160  =35   

 = 8 × 200 × 2  )100%(  =3.200   

) = 35 – 8 (× 200  =5.400  

 = 005.4  +3.200  =008.6  
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  = ×   

                    =160 × 200  =32.000  

)   +   +   =  

 = (32.000  +8.600  +1.300  +1.200  +750  =3.8504  

 = × 9%  =43.850 × 0.09  =3.946.5  

 =  –  + 

 = ( ) 43.850 – 3.946.5 ) +3.500  +7.500 = (50.903.5  

IRG salaires  =  )50.903.5 – 30.000 (× 0.3 ) +30.000 – 10.000 (× 0.2  =10.271  

 = 40 %  1.500  = 10.271 × 0.4  =4.108 1.500 

1.500   

 = –  = 10.271 – 1.500  =8.771  

 = –  )  + (  + )

 = (50.903.5 – 8.771 – 5.000  +600  +12.000  +500   =50.232  

8:  

     

 STI         BULLETIN DE PAIE    2016  

 :   :   :  

 :15 – 01 - 2014   /  :3    :27 1284 648   

          

  45.000    .....    

 I.E.P   45.000  10 %  .....    

  45.000  12%  .....    

      10.500    

I.F.S.P     3.500    

  400  24   ......    

      5.000    

      1.500    

  600  3  ......    

Mutuelle       300  

        12.000  

  ………………              ….……      Net à payer  
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…………………     ……         ……  ………………  

  

 2016  

  

          

1-    45.000    45.000    

2-  I.E.P   45.000  10 %  4.500    

3-   45.000  12%  5.400    

4-       10.500    

5- I.F.S.P     3.500    

6-  )1+2+3+4+5(      68.900    

7-        )9%   68.900 × 0.09      6.201  

8-   400  24   9.600    

9-       5.000    

10-  )6 -7 + (8  +9      77.299    

11-  *IRG salaires       16.689.7  

11-       1.500    

12-   600  3  1.800    

13- Mutuelle       300  

14-         12.000  

15- ** Net à payer  51.609.3 

  

 * :  

) = 77.299 – 30.000 (× 30%  +4.000  =18.189.7  

 = 40 %  1.500 18.189.7 × 0.4  =7.276 1.500 

1.500  = 18.189.7 – 1.500  =16.689.7.  

** = –  + ) + (  +  + )  

           =77.299 –  )16.689.7  +300  +15.000 ) + (1.500 +1.800 = (51.609.3  

9: 

20 2017  10 2010.  
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 :4.000.000  

 :200.000  

 :1.500.000  

800.000.  

 : 

 

:  

  =  –  = 4.000.000 – 200.000  =3.800.000  

) +  = × 8% ×   

 :10 – 01 – 2010 20 -06 -2017  =7 6  

 = 1.500.000  ) +1.500.000 × 8% × )7 +6 /12 = ((2.400.000  

 :800.000 30% .   

 = 1.500.000×0.3  =450.000  

 = 2.400.000  +450.000  =2.850.000  

  =3.800.000 – 2.850.000  =950.000  

  

7.5 

 = 60%  = 950.000 × 0.4  =380.000  

 :15 %.  

   =380.000 × 0.15  =57.000.  



--                                                                                                                                 53 

 :       l’Impôt Forfaitaire unique    

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

   

:  

  

 )    30.000.000 1.  

    "  

  "  "  "  "  "

 )   30.000.000 .(  

   

 

 

2.  

                                                             
 1 .2017   2  282   

 2 2017   3   

    

1.    

2.  

3.   

4.  

5.  

6.  

7.  
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 :       

 5%  . 

   12 %  .  

  

  

   

   1  

    

 

    

      

     10.000  

  

 :    

   ) 3(          

"  "  "  

 .   "  "  

       . 

     

    

  

   50 %    .2  

                                                             
 1 .2017   6  282  

 2 2017    365  
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 )  12  

  01 30 

1  )12(  

:   

-   

  

-     

     

15 30 

1 +2.  

  : 2017 

  

  01 30  

  

- 50 %   

- 25 % 01 15   

- 25 % 01 15   

   

20 15  1 . 

     

      

                                                             
 1 .2017   1   

 2 2017   3  282  
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    10.000  .  "  " 

   "  " "  

5.000   

 49 % 40.25 % 5 % 5 % 

 0.5 % 1  

    

      10 2017.  

  :14.500.000 10.000.000    

 :10  

 3.000.000  

 :750.000  

 : )12 (  

  

                                                             
 1 282  5  2017 
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 :    TVA    

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

   

 

1992  ) T.U.G.P (

)T.U.G.P.S(  

  

  

 
1.  

  

                                                             
 1 82  2007  

1.  

1.  
2.   
3.  
4.  
5.  
6.  
7.  
8.  
9.  

10.   

11.  

12.  

13.  TIC 

14.   
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:  

   : 

 (  )  

1. 

  

   ) 9 19 % ( 

   

  )  

  ( ). 

   

    

 ( )  

 .   

2-1    : 2:  

   

   . 

 . 

  . 

 . 

 . 

   

  

  

  

  

  

  

                                                             
1 A. Tessa, I. Hammadou, Op.cit, p.24. 
2 Direction Générale des impots, Guide Pratique de la TVA, 2017,p.9 
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1. 

   

  2: 

  

 

) TOBA( 

  

  

  

  

 ... 

  

2-2   

.3  

  

   

  

  

  

      4:  

                                                             
  1 Pages Bleues2017187  

 2 7 2017   

 la Taxe sur les Opérations de Banques et Assurance. 
3 Article 3 du Code des Taxes sur le Chiffre d’Affaires, 2017 , p.6 
4 Article 14 du Code des Taxes sur le Chiffre d’Affaires, 2017,p.13. 
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  :

 

  :( ) 

 

  .  :

  

    

  : 

  : 

  : 

 

 1 :2017:  

  2 15- 05 - 2017 :1.500.000 )  

  1 21- 03- 2017 :1.300.000  

 (                    

2 1 

 =  .1.500.000 × 0.19  =285.000.  

 2 :  

2017 :  

  1  :495.000 ) 2017( 

 2 20 – 04 -2017 :500.000  

2  = 500.000 × 0.19 = 95.000   

1 2017.  

  

   

      

 :
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 ...  :

  

 :   

     

 30.000.000   

    

  

  :9 %   

    

 19 %  

  :  

 9 %  =100  /109   

 19%  =100 /119  

 :119.000 TTC 19 % HT  =

119.000 × 100  /119  =100.000.  

  

   

 

 :  

   

  

   )   

 .  : 

   

    

   

  

 :900.000   

 :20.000  :10.000 .12.000.  

                                                             
13 2017   23     
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 = 900.000  +20.000  +10.000  +12.000  =942.000   

    

           

  :

  

   

 

    

 

  100.000 

  1 

 

  2017:  

  :632.000  

  :150.000  

  :90.000  

  :600.000  

  : 

  = 600.000 × 0.19  =114.000 

  +  =       

         ) =632.000 × 0.19) +  (90.000 × 0.09 = (120.080  +8.100  =128.180 

  = 114.000 – 128.180  =- 14.180 

    14.180  

  100.000  

  

  

  2: 

  

                                                             
 1 30  2017 19.  

2 Direction Générale des impôts, Guide Pratique de la TVA, 2017,p.22,23. 
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 « régularisation »

 :

  

   »la règle du butoir « 

 1:  

  : ( )  

 : ( )  10/11/2017 

10/01/2015 2.000.000 

20155   

3     2  /5 

2.000.000 × 19 % × 2  /5  =152.000  

)   

 

  :) 

 

                                                             
137   2017 20   
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 :12 /30 /7201 2.500.000

 30% 

.  

 :2.500.000 × 19 % × 30 %  =142.500 

 

  

 

  

   »la règle du prorata «  

 

) 

 ( 

 .(... ) .  

: 4201 50.000 

2017 . 4 

)2014 2015 2016 2017  (50.000  × 1/5  =10.000  

 prorata : 

 

1:  

 +   

 +  +   

  

 :Bonlait 2016:  

  :5.500.000   )( 

 2.500.000  

 ) pasterisateur  (1.500.000 

 

        = 2.500.000  /2.500.000  +5.500.000  =0.3125  =31.25 %  

  = 1.500.000 × 19 %  =285.000  

                                                             
  122 2017    
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  = 285.000 × 31.25 %  =89.062.5 

  = 2.500.000 × 19 %  =475.000 

   =475.000 – 89.062.5  =385.937.5 

  

   

  

  

  Achat en franchise  : 

 

           

)20 0FnSérie  1 ( 

 

  :2:  

 

  

 

 

 

  

 

) ANSEJ CNACANGEM  (

 

 

  

   

  Remboursement: 

 

                                                             
 1   

 2 .22  ‘ 2017   42   
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  : 1:  

  

  

   ( ) 

 

  . 

  : 2: 

   

  extrait de rôle  

 20  

    1.000.000 

 

   

 5 : 

   

  

–  - 

2017  

- – 

2017  

- – 

2017  

- – 

2017  

  20  2017  20 2017  20 2017  20 2018  

 :40, 2017,p.Guide Pratique de la TVADirection Générale des impôts,  

:   ) 50 série G(   2017    

 : :1.000.000  :  /  800.000  :  /1.500.000   

10                  

 )1.500.000.(  

)    (

1.000.000   

30  )  20   

  

-     

-    

                                                             
 1 29 2017    

 2  
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10.  

1:  

  

 75 %  

 10 %  

 15 %   

 : 

 85 %  

 15   

11.  

  

  : 

   :  

 10  

  

  )8 G( 2 30 . 

  : )50 3 G

50  série (20 

 

 10   

  :4:  

  10 %. 

  

  

- 10%  50.000   

- 15 % 50.000 200.000   

- 25 %  200.000   

                                                             
 1  Article 161 du Code des Taxes sur le Chiffre d’Affaires, 2017,p.45 

2  G8     
3   G50      

 4  47 46   
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- 100 %    

12.  TIC                                                 

  

Taxe Intérieure sur Consommation   

 .  

 6 :  

  %      )  %   

  /  /  / 

/  

 2.000 

3  /  

30 %  

30 %  

30 %  

30 %  

30 %  

  

  

  

  

1.240  

1.760  

2.470  

710  

10 %  

10 %  

10 %  

10 %  

  20 %  

 :25  2017   

  

13 .    

  

1:  G 50 

 2017 10   

  :10.500.000  

  :7.000.000 

  :1.860.000 

  : 

.  

G50  15.000.000 :800.000 

1.250.000.  

   

  

1.   

  = 10.500.000 × 19 %  =1.995.000  
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  3.190.000  

  = 7.000.000 × 19 %  =1.330.000 

  = 1.860.000 

  = 1.995.000 – 3.190.000  =)- (1.195.000 

  = 1.195.000 

1.000.0001.195.000.  

2.   

   = 15.000.000 ×19 %  =2.850.000 

    =2.050.000 

  = 800.000 

  = 1.250.000 

  = 0  

  = 0 

  = 2.850.000 – 2.050.000  =800.000 

2 :SAM 20- 08 – 2017G50    

  = 1.800.000 

 20-08-2017 = 100.000  

 2016 = 400.000 

 20126  = 250.000 

 

  2017 =200.000  

 :SAM  

   

  

  =1.800.000 

  =100.000 

   =400.000 × 3/5  =240.000 

 5  
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   =200.000 

 = 100.000  +240.000  +200.000  =540.000  

 = 1.800.000 – 540.000  =1.260.000  

  

3 :ASM 20- 20 – 2017G50    

  = 1.100.000 

 20-02-2017 = 600.000  

  20143 = 700.000 

   2015 500.000 

 :SAM  

   

  

                     =1.100.000 

                            =600.000 

  = 700.000 × 2/5      =280.000 

   =500.000 × 3/5  =300.000 

  = 600.000  +280.000  +300.000  =1.180.000  

  =   :1.100.000 – 1.180.000  =- 80.000 

  80.000   

  

 4: G 50 BMA )- ( 2017 

  

 :  

 140.000  

 120.000 

 ) 9 % :(100.000 

  :200.000 

  :40.000 

  )9 %( :20.000 
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:  

  :240.000 

  :120.000 

 :  

   

  

 TVA collecté    49.400 

 :140.000 × 19 %  =26.600  

 :120.000 × 19 %  =22.800  

 TVA déductible  56.400  

 :100.000 × 9 %  =9.000  

 :200.000 × 19 %  =38.000  

 :40.000 × 19 %  =7.600  

 :20.000× 19 %  =1.800  

 TVA à payer  =49.400 – 56.400  =- 7.000  

:  

 TVA collecté    =240.000 × 19 % = 45.600 

 TVA déductible   =120.000 × 19 % = 22.800  

  =45.600 – 22.800  =22.800 

  = 22.800 – 7.000  =15.800  

5:   

 A2  ( ) A1 

400.000  .9 %.  

A2  ( )  A3 700.000 

A4 800.000  .1.000.000 

 .  

  

  A1 A2 

)9 %(  

A2 A3 

)19 %(  

A3 

A4 )19 %(  

A4 

  

  400.000  700.000  800.000  1.000.000  



      :                                                                                                   TVA      
 

74 

  

  

  

36.000  

--  

36.000  

133.000  

36.000  

97.000  

152.000  

133.000  

19.000  

0  

0  

0  

      36.000  +97.000  +19.000  =52.000 

  

  

6: : M1  M2 

M3M4.  

  M1  M2  M3  M4  

  600.000  .............  .............  1.380.000  

  .............  161.500  .............  .............  

  .............  .............  1.547.000  .............  

  60.000  .............  .............  .............  

  .............  .............  .............  .............  

  19 %  19 %  19 %  -  

  

  M4   

:  

  M1  M2  M3  M4  

  600.000  850.000  1.300.000  1.380.000  

  114.000  161.500  247.000    

  714.000  1.011.500  1.547.000  1.380.000  

  60.000  114.000  161.500    

  54.000  47.500  85.500    

  19 %  19 %  19 %  -  

  

M  1 : = 600.000 × 19 %  =114.000  =  /600.000 × )1+0.19 = (714.000  

M 2 : /  = 19 %  =161.500  /19 %  =850.000  

M 3 /  =  :1.19  =1.547.000  /1.19  =1.300.000 
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7:  

AB   700.000  AC

AD AF 

.  

19 %AF 

  AB  60 %   AC 1.000.000 

10%  AD 1.320.000 .15 %20 %.  

 :   

   

:  

  AB AC  AD  AF  

  420.000  1.000.000  1.320.000  /  

  420.000  700.000  1.100.000  1.806.000  

  79.800  133.000  209.000  /  

  700.000  1.100.000  1.518.000  2.167.200  

  133.000  209.000  288.420  /  

  833.000  1.309.000  1.806.420  2.167.200  

  53.200  76.000  79.420  /  

AB :  =700.000 × 60 %  =420.000 / =420.000 × 19 % =79.800 /

 = 133.000- 79.800  =53.200.  

AC : = 700.000  =  /700.000  × 19 %  =133.000  =  /

×)1  +10% = (1.000.000 × 1.10  =1.100.000  =  /1.100.000 × 19 %  =209.000 

 = 209.000 – 133.000  =76.000  

AD =  :1.100.000  =  /1.100.000  × 19 %  =209.000  =  /

×)1  +15% = (1.320.000 × 1.15  =1.518.000  =  /1.518.000 × 19 %  =288.420 

 =  /288.420 -  209.000 =79.420.  
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AF :IFU                   .

 =  = ×)1  +20% (       =

1.806.000 × 1.20  =2.167.200  

 8:  

G50  CNV Corp. 

  

 :  

 05-04-2017   1 :1.600.000   

 18-04-2017   2 :1.785.000 5 %.  

 3 1.000.000 20 – 01 – 2017.  

 10- 04- 2017 2.000.000 .  

 15 – 04 -2017 1.090.000 .  

 200.000 . 

 20-04-2017 

1.500.000 ) TVA = 9%( 

:  

 08 – 05 -2017 1.090.000 . 

 13-05-2017 100.000  

 18-05-2017 2.380.000   

 20-05-2017    850.000 10-07-2014 

1.428.000  

 23-05-2017 1.800.000 . 

 25-05-2017  :350.000  

 29-05-2017 2.000.000  

 :2017  

  

1.  

  :304.000  +270.750  =574.750  

 1  =  :× 19 %  =1.600.000 × 19 %  =304.000  
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 2 ) =  :–  (× 19 % ) =1.500.000 – 75.000 (× 19 %  =

270.750 

 3: 

.( )  

  380.000  +90.000  +18.000  =488.000  

  =  :2.000.000 × 19 %  =380.000 

  =  :1.090.000  /1.09  =1.000.000 = 1.000.000 × 9 %  =90.000 

  =  :200.000 × 9 %  =18.000 

  :

1.500.000 × 9 %  =135.000  

  )  =–  +  (

 ) =574.750 – 488.000 + (135.000  =221.750  

2.   

  :207.100  +380.000  =587.100 

 08-05-17  =  :× 19 %  =1.090.000 × 19 %  =207.100  

 29-05-17  =  :× 19 %  =2.000.000× 19 %  =380.000 

  19.000  +380.000  =.000399  

  =  :100.000 × 19 %  =19.000 

   = 2.380.000  /1.19  =2.000.000 = 2.000.000 × 19 

%  =380.000 

 41 – 2  

 

   :

  100.000 30   

  :

)  10-06-2014 20-05-2017  =3  (

 =  .1.428.000  /1.19 × 19 % × 2/5  =91.200  

  )  =–  +  (

) = 587.100 – 399.000 + (91.200  =279.300 .  
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 :Taxe sur l’Activité Professionnelle  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

 

       

 .  

         

   

   

 1:  

  

  

  10 %  

  

  

 

   2:  

                                                             
1 Article 220 du Code des Impôts Directes et des Taxes Assimilées, 2017, p.77 
2 Article 221 bis du CIDTA, p.78. 

    

1.    

2.   

3.  

4.  

5.  

6.  
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  ( )  

  : 

   

 2 % 1.3 % 0.59 % 

0.11 %    

 3 % 1.96 % 

88.0 % 60.1 %  1 

 1 % 0.66 % 0.29 

% 05.0 %  2 

 2 % 25 %. 

    

 30 %   )

50 % .(  3 

 50 %  50 %  

 

 50 %  

10 % 30 % 

 . 75 %  .  ( )  

30 % 

  

    

 :  

  

30  

  

 

   

                                                             
  1 222  57  

 2   
 3 76  219   
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1 :2017  3.000.000   

 = 3.000.000 × 50 % × 2 % =   30.000   

  

2: 2017 2.500.000 

1.500.000 

1.000.000  . :

  

 TAP  =1 % TAP  =2.500.000 × 0.01  =25.000 

 30 %TAP  =1.500.000 × 0.7 × 0.02 =21.000 

 TAP  =1.000.000 × 0.02  =20.00  
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 :  la Taxe Foncière 

  

   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  la Taxe Foncière    

 .  

    

     

  

   

    

1:  

    

                                                             
1Article 252 du Code des impôts directes et des taxes assimilés, 2017, p.83. 

           

1.   

2.   

3.      

4.    

5.   

6.   

7.   

8.  

9.   

10.  
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 .   

 .

  

 

6 10 

  

    

1.400    

. 

      1.400   

.    

500   

   

  
1.  

     

 .   

  

.  

     .  

  

 . 252 .  

        

    

    

                                                             
1 Article 253 du CIDTA, p.83 
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  ×  

  

    

 

  

 24 1994 

.  

   

 7 : 

1  2  3  4  

 .890    .816    .742    .668   

 .816    .742    .668    .594   

 ..742    ..668    ..594    ..520   

                   :257  201762 

   

 8 :  

1  2  3  4  

44   36   26   14   

 :261  201762  

   

 9 : 

1  2  3  4  

 .1.782    .1.632    .1.484    .1.338   

 .1.632    .1.484    .1.338    .1.188   

 ..1.484    ..1.338    ..1.188    ..1.038 

  

                :259  201762  

   

2 %     

25% .  

    

 .  
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 .

.( ... )   

   

  

) 

...
1.  

   

 

  

    

   

 3 %   

 10 % 

  

  

 5% 500 2    

 7 % 500 2  1.000 2  

 10 % 1.0002. 

    :   

 5% 

  

  

  3 %. 

   

  2:.  

 

  

 

" G 31"  

                                                             
 1 62 2017   258   

2 Article 261 du Code des impôts directes et des taxes assimilés, 2017, p.89 
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  50.000 

 

    .la Taxe d’Assainissement 

 1  

 1.000 1.500 . 

 3000 12.000 . 

 8.000 – 23.000 . 

 20.000 130.000   

   

   

   250 150 

2 2010    

 200 4  2000 .  

 2017   

-   : :  

 = × –   

 = 2 % × 7  = 14 %  /2 = 816   

 = 816 × 250 × 14 %  =28.560  

) = 816 × 250 (– 28.560  =175.440  

     =175.440 × 3 %  =5.263  )3 %(  

-   

 = 36 × 150  = 5.400  

 =  5400 × 5 %  =270   

-  :  

 = × –   

 = 2 % × 17  = 34 % 25 % 25 %  

4 = 520   

 = 520 × 200 × 25 %  =26.000  

) = 520 × 250 (– 26.000  =104.000  

  =  104.000 × 10 %  =10.400  )10 %  (  

  

                                                             
 1 .68-67 2017   2  263  
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2017

 .  

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

1 . 
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-  2017. 

- 2016.  

-  2017. 

-     2017  

-  2010. 

-  2007. 

-   

-  1992

2017. 

- 12.   

- Pages Bleues2017.  

-   2011. 

- 2008. 

-     

- 2013. 

- 2012-2013. 

-  2010 

-  2014. 

2 .  

  

- Direction Générale des impôts, Code des Taxes sur le Chiffre d’Affaires, 2017  

- Centre National de Ressources Textuelles et Lexicales http://www.cnrtl.fr/definition/fisc  

- Direction Générale des impôts, Fiscalité des professions libérales , 2017.. 

- Direction Générale des impôts, Guide Pratique de la TVA, 2017  

- Direction générale des impôts, guide du contribuable, 2017. 

- Ibrahim Hammadou, Ahmed Tessa, Fiscalité de l’Entreprise, Cours et Applications, éd. Pages Bleues, 

Alger, 2011. 

- https://www.mfdgi.gov.dz/ 

http://www.cnrtl.fr/definition/fisc
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